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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPC 

DIA 07 DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 

 

Reuniram-se às dezenove horas do dia 07 de fevereiro de 2024,  na Fatec - Sala 105 – 

- Espaço Expressa, às 19h00, conselheiros e suplentes, para a seguinte pauta: 1- Leitura 

a aprovação da Ata da reunião de 04/12/2023; 2 - Conferência Estadual – Diagnóstico; 

3 - Indicação de Conselheiros: Festeju e Curtas; 4 - Formação de grupo de trabalho – 

Editais da Lei Aldir Blanc; 5 - Eleições 2024 – Envio da minuta do Edital e demandas da 

Câmara de Literatura sobre voto secreto; 6 - Plano Municipal de Cultura – Envio da 

versão final ao CMPC para deliberação. 

O Presidente do CMPC Nelson Picchi Junior abriu a reunião cumprimentando a todos e 

solicitou a leitura da Ata da reunião anterior: 

1-Leitura a aprovação da Ata da reunião de 04/12/2023 – Clarina Fasanaro fez a leitura 

da Ata e acrescentou justificativas conforme apontado pelos presentes. Com relação ao 

conteúdo, todos concordaram. 

2- Conferência Estadual – Diagnóstico – Nelson disse que participou dos encontros 

virtuais e presenciais. William Ramos e Gislaine da Silva também participaram. Nelson 

disse que os eventos foram desorganizados e os debates intensos e cansativos e que a 

articulação para a eleição dos delegados é essencial. Disse que os candidatos fizeram 

campanha e que levaram comitivas para votar, que Bauru, Campinas, São José dos 

Campos e municípios da Baixada Santista, dentre outros,  foram preparados para eleger 

seus candidatos e que debates desnecessários demandaram muito tempo e provocaram 

o esvaziamento do encontro, inclusive disse que tinha delegado eleito que desconhecia 

seu papel no processo. Disse que foi definido na Conferência que as reuniões serão 

hibridas e que o objetivo foi eleger os 18 (dezoito) delegados que irão na Conferência 

em Brasília. Foram debatidas questões de ordem trabalhista e facilitação dos editais. 

Chegou-se num consenso que 5% do orçamento estadual e 3% do municipal deverão 

ser destinados à Cultura. Rita Carvalho salientou a importância de ter Fóruns Municipais 

para envolver os fazedores de cultura. Nelson disse que foi uma experiência incrível que 

todos deveriam vivenciar e que vai receber o relatório final da Conferência 

compartilhando com o CMPC. 

3- Indicação de Conselheiros: Festeju e Curtas. Ficou definido para o FESTEJU: Nelson 

Picchi Junior (titular) e Bel Rebello (suplente). Para o Festival de Curtas: Bel Rebello 

(titular) e Nelson Picchi Junior (suplente). 

4- Formação de grupo de trabalho – Editais da Lei Aldir Blanc – Se propuseram a compor 

o GT: Nelson, Luan, Rosana, Clarina, Luis (Câmara do Audiovisual), Bel Rebello, Eliane, 

Daiane (Câmara de Dança), Ambrósia, Paulo Fernando e William Ramos. 

5- Eleições 2024 – Envio da minuta do Edital e demandas da Câmara de Literatura sobre 

voto secreto. Clarina disse que a Comissão Eleitoral se reuniu e com relação ao Edital 

das Eleições de 2022, restam apenas 2 considerações: inserir que as eleições serão 

através de voto secreto e o horário, definido para as 19h00 em função do trabalho das 

pessoas e deslocamento até o local das eleições. Com relação à demanda da Câmara 
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de Literatura sobre voto secreto para composição da Mesa Diretora, Rosana Congílio 

salientou que o voto secreto é garantido constitucionalmente e que dá ao votante a 

liberdade de votar sem constrangimentos. Disse ainda que o voto secreto é um pilar da 

democracia e que essa questão precisa ser inserida no Regimento Interno para que não 

haja dúvidas. Todos os presentes concordaram com o envio de ofício para que se dê 

andamento nos trâmites do Edital das Eleições, bem como o ofício ao Jurídico sobre o 

voto secreto na eleição da Mesa Diretora. Nelson disse achar importante a troca de 

experiência entre os vários Conselhos Municipais e solicitou à Secretária Clarina enviar 

ofício ao Diretor de Conselhos para agendamento de reunião com todos os Presidentes 

de Conselhos Municipais. 

6- Plano Municipal de Cultura – Envio da versão final ao CMPC para deliberação. João 

Carlos de Luca disse que após análise da proposta da Empresa Núcleo Criativo Gestão, 

Projetos & Eventos,  o Gestor de Cultura, Marcelo Peroni entendeu que algumas metas 

estavam muito genéricas e que foi solicitado à empresa um detalhamento dessas metas. 

Clarina questionou sobre o prazo para a devolutiva salientando a urgência da 

institucionalização do Sistema Municipal de Cultura e João disse que vai cobrar que a 

empresa dê um prazo para a entrega da minuta do Plano Municipal de Cultura e que o 

tema será pauta da Reunião Ordinária de 06 de março. 

Sem mais nada a discutir, a reunião foi finalizada às 21h30 pelo conselheiro e 

Presidente Nelson Picchi Junior. Eu, Clarina Ana Fasanaro, lavrei a presente. A reunião 

contou com a participação da convidada Daiane Marques Ciarocchi e dos conselheiros: 

Nelson Picchi Junior – Titular Audiovisual, Clarina Ana Fasanaro e Ana Isabel Ferreira 

Rebello – Titular e Suplente da  Música,  Eliane Diana Nunes – Titular Economia Criativa 

e/ou Produtores e Gestores Culturais, Luan Henrique da Silva – Titular Teatro, Ambrósia 

Dualc e Lucas Martinelli  – Titular e Suplente  Dança, Rosana Congilio – Titular Literatura,  

João Carlos de Luca – Titular UGC, William Ramos – Titular UGC, Rita de Cássia 

Carvalho – Titular UGC e Paulo Fernando de Almeida – Titular Assessoria de Políticas 

de Direitos Humanos. Justificaram ausência Paulo Henrique dos Santos Rosa – Suplente 

Cultura Popular, Fernanda Sifuentes Leitão – Titular UGE, Alessandra de Araújo Citelli – 

Titular Assessoria Idoso, Kelly Cristina Galbieri – Titular Assessoria LGBTQIA+, Letícia 

Atique Branco – Titular Assessoria Políticas para a Juventude, Gislaine Cristina da Silva 

– Suplente Economia Criativa e/ou Produtores e Gestores Culturais e Ricardo 

Cantamessa – Suplente UGC.  

           Jundiaí/SP, sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro. 

 

      NELSON PICCHI JUNIOR 
           Presidente - CMPC 
 

CLARINA ANA FASANARO 
   Secretária do CMPC 
 

 


